



# 江西省政协原副主席肖毅——涉币圈的副部

## 中央纪委国家监委发布处理通报 主政地一数据中心实际在“挖矿”

11月13日,中央纪委国家监委连续处理了两个“老虎”。江西省政协原党组成员、副主席肖毅被“双开”。国家烟草专卖局原党组成员、中央纪委原派驻国家烟草专卖局纪检组组长潘家华被开除党籍。

其中,肖毅的通报有不少罕见之处。比如,他被指滥用职权引进和支持企业从事不符合国家产业政策要求的虚拟货币“挖矿”活动,不重视家风建设,寡廉鲜耻、道德败坏等。

夫人曾得“廉内助”评选第一名

肖毅,男,汉族,1962年5月出生,今年59岁,江西赣州人,1981年9月参加工作,1984年8月加入中国共产党。

1996年6月,肖毅成为瑞金市代市长,次年去代转正。担任瑞金市市长4年后(2001年1月),肖毅晋升为瑞金市委书记。

一个细节值得一提。据报道,肖毅主政瑞金时,曾搞了一次领导干部家属“廉内助”评选,最后肖毅的夫人在瑞金得票第一。

2003年6月,肖毅成为赣州市副市长,也是当时赣州最年轻的厅级干部。2004年4月跻身赣州市委常委。肖毅在赣州工作时,当时的赣州一把手是潘逸阳(2003年9月至2010年10月任江西省委常委、赣州市委书记)。

当时,作为“政治新星”的潘逸阳还曾当众“敲打”肖毅。据《廉政瞭望》报道,潘逸阳曾在一次会议上批评肖毅。不过,不久两人关系缓和。

当地有传言,潘逸阳赴任赣州后,他的几名朋友希望掘金稀土产业。肖毅大开方便之门,令潘逸阳很满意。

2010年,潘逸阳跨省赴内蒙古工作,后任内蒙古自治区党委常委、自治区政府副主席,2014年9月17日被查。2017年,潘逸阳获刑20年,他敛财首站,就是在赣州任上。

“饱含深情”告别

说回肖毅。2006年11月,肖毅任江西省政府驻北京办事处副主任,2007年7月成为江西省政府驻北京办事处主任,2009年8月成为江西省政府副秘书长。

2015年4月,他履新抚州市委书记。他担任抚州市委书记时,当地媒体称,“肖毅此次擢升为江西抚州市委书记,相信长期任职京城的经历及丰富的基层为政经验,将为抚州进一步加快发展提供领导力保证”。

2018年1月,肖毅晋升为江西省政协副主席,并继续担任抚州市委书记。同年11月,春风得意的他还率领抚州市党政代表团造访母校,祝贺赣南师范大学建校60周年。

在抚州任上,肖毅曾多次强调反腐。2016年11月,抚州市学习贯彻十八届六中全会精神暨省、市党代会精神专题研修班在市委党校新校区开班,肖毅讲授第一课,他强调,要“严守政治纪律和规矩,坚守政治信仰、站稳政治立场、把准政治方向”。

2020年4月,在抚州市纪委四届五次全会上,他言之凿凿地表示,把“严”的主基调长期坚持下去。同时,他还要求,围绕“好人主义之害”在全市开展新一轮解放思想大讨论活动。

当年7月,肖毅在会见市委“好人主义之害”解放思想大讨论活动专题宣讲团成员时还提到,“推动各地各部门各单位强化党的建设、政治建设、纪律建设、作风建设、制度

建设”。但讽刺的是,他自己显然没有做到。

2021年3月21日,抚州市全市领导干部会议在市行政会议中心一楼会议厅召开,宣布肖毅不再担任抚州市委书记。当时,肖毅也在现场。

他在讲话中还“饱含深情”地说,“回望在抚州的2158个日日夜夜,心潮澎湃、恋恋不舍。”他说,“作为一名党员,自己要感恩党组织,同时也要感恩抚州这块热土,感谢抚州广大干部群众对我的支持、理解和帮助。”

5月10日,中央纪委国家监委发布消息,肖毅被查。

和“老虎”的交集

肖毅是十九大后江西省被查的“第三虎”。

在他之前,江西省原副省长李贻煌,江西省人大常委会原党组成员、副主任史文清先后被查。

据媒体报道,肖毅跟苏荣、史文清案也有关联。

苏荣曾在2007年至2013年担任江西省委书记,2014年6月被查,2017年1月被判无期徒刑。据报道,苏荣落马后供出的送礼名单中,肖毅也在其中。

史文清曾担任江西省委常委、赣州市委书记,江西省人大常委会副主任等,2020年9月被查。

据报道,2015年左右,赣州要在北京举办一个重要展览,史文清曾请肖毅帮忙协调。甚至连史文清进京的接送机,肖毅有时也会安排。

通报表述罕见

伴随着肖毅被“双开”,该案的更多细节也得以披露。

中央纪委国家监委通报称,肖毅背弃初心使命,破坏“两个维护”政治原则,落实党中央重大决策部署出现严重偏差,违背新发展理念,滥用职权引进和支持企业从事不符合国家产业政策要求的虚拟货币“挖矿”活动,违规举债上项目、搞建设,造成恶劣影响。

滥用职权引进和支持企业从事不符合国家产业政策要求的虚拟货币“挖矿”活动,是首次出现在“老虎”通报中。

据媒体介绍,所谓虚拟货币“挖矿”,主要集中在虚拟货币的代表比特币“挖矿”。其基本原理就是通过计算机计算函数生成一段代码,从而获得系统奖励,也就是比特币,在计算的过程中,比特币全网会消耗大量的电力能源和算力。

今年7月,中国裁判文书网公布了两份涉及抚州市创世纪科技有限公司合同纠纷的民事裁定书均披露,案中所涉抚州数据中心的建立以及设备的保管运营,实际是利用设备进行高性能计算以获得虚拟货币奖励的行为,系国家不予鼓励的高耗能产业。

除了上述问题之外,肖毅还被指:无视中央八项规定精神,违规收受礼品礼金,接受可能影响公正执行公务的宴请;不按规定报告个人有关事项;纵容、默许特定关系人利用其职务影响谋取私利,违规从事营利活动,搞权色、钱色交易;不正确履行职责,随意决策实施重大项目,干预、插手司法活动;不重视家风建设,寡廉鲜耻、道德败坏;与不法私营企业主沆瀣一气、以权谋私,利用职务便利在职务晋升、工程承揽、项目开发等方面为他人谋利,并非法收受巨额财物。

据北京青年报、人民网、央视新闻、中国新闻周刊等



### ■ 相关新闻

## 我国全面整治虚拟货币“挖矿”

**本报综合消息** 记者从国家发展改革委11月16日举行的新闻发布会上了解到,我国将以产业式集中式“挖矿”、国有单位涉及“挖矿”和比特币“挖矿”为重点,全面整治虚拟货币“挖矿”活动。

作为一种特定的虚拟商品,虚拟货币不由货币当局发行,不是真正的货币,虚拟货币相关业务活动属于非法金融活动。同时,虚拟货币“挖矿”能源消耗和碳排放量大,对产业发展、科技进步不具有积极的带动作用。

我国已经明确将虚拟货币“挖矿”活动增补列入《产业结构调整指导目录(2019年本)》“淘汰类”目录,要求采取有效措施,全面整治虚拟货币“挖矿”活动。

国家发展改革委新闻发言人孟玮表示,下一步,将以产业式集中式“挖矿”、国有单位涉及“挖矿”和比特币“挖矿”为重点开展全面整治。对执行居民电价的单位,若发现参与虚拟货币“挖矿”活动,将研究对其加征惩罚性电价,形成持续整治虚拟货币“挖矿”活动的高压态势。

# 公告 挂失 寻人

■ 全市联动      24小时手机 / 微信: 15253311449

### 挂失声明

★周琪溟(身份证号370303199710165716)丢失2020年11月16日缴纳的取保候审保证金交款凭证,金额:1000元(壹仟元),声明作废。

★张店世纪博威电子产品经营部丢失公章、法人章,声明作废。

370304193103066512)火化证丢失,声明作废。

★贾万军丢失电动车牌,编号:淄博0283003,声明作废。

★淄博市高新区分局开具的山东省非税收入通用票据丢失,号码:A101012640536、

A101012640535、A101012640533,声明作废。

★贺焯茹丢失出生医学证明,编号:L370204160,声明作废。

### 公告

兹有我单位员工荣茵茵、崔娟、郭哲因连续旷工15个工作日以上,严重违反员工奖惩规定,单位分别于2021年9月27日对荣茵茵;10月27日对崔娟、郭哲作出解除劳动合同的决定。请上述三人自公告之日起30日内到公司办理相关手续,逾期不办,后果自负。

山东新华制药股份有限公司 人力资源部

地址:柳泉路280号晨报大厦东办公楼101室

咨询电话:0533-3595671

友情提示:本版信息仅为持证人的单方及形式发布,不作为最终有效法律认定、不作为相关责任的依据。以具有管理权限的行政部门或主体对其的业务审核认定为准。